
'a-

Estado de Mato Grosso

GÂMARA MUNIcIPAL DE NovA NAZARÉ . MT
GESTAO 2007 -2008

ATA01412007

Ata da Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Nova Nazaré - MT, da

Sessão Legislativa da Segunda Legislatura realizada no dia vinte de julho de

dois mil e sete, às 9:00 horas da manhã, tendo por local o recinto da Câmara
Municipal de Nova Nazaré, com a presença dos vereadores, Sra. Isidora
Madalena Siqueira Daniel, Presidente, Fábio Am.rda Pereira, Vice-Presidente,
João Teodoro Filho, 1' Secretário, Railda de Fátima Alves, 2o Secretária,

Reginaldo Martins Del Colle, Jonas Martiniano Filho, Zezito Moreira Neres,

Silvio Jose Alves Maracaípe e Ari Maraiho. Havendo número legal de

vereadores deu-se, em nome de Deus, início à sessâo. PEQUENO
EXPEDIENTE. Depois de cumprimentar todos os presentes, a presidente da

mesa colocou a ata no. 013/2007, da Sessão Ordinária do dia 02 de julho de

2007, neste momento coloco em discussão , neste momento coloco em votação

não havendo discussão, foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: a

SENHORA Secretriria leu o Oficio n' l73lGPl07, Apreciação e votação do

Projeto de lei complementar no 003, dispõe sobre abertura e alteração no anexo

da Lei complementar 012 de 22 de dezembro de 2005, projeto de Lei

complementar n " 004 que alteram o anexo único da Lei n" 013 de 22 d'e

dezembro de 2005, projeto de Lei no 017dispõe sobre autorizarão para alterar o

anexo da Lei no 222 de 05 de julho de 2007, a Sr. o. secretária fez a leitura do

projeto de Lei complementar no 003 de 2007. Alterações no anexo único da Lei

complementar n" 012 de 22 de dezembro de 2005, legalizar o Lotacinograma
junto aos efetivos.Neste momento coloco em discussão, com a palavra o

vereador Reginaldo: Senhora presidente, nobres colegas aqui presente,bom dia'

O projeto 03 que a gente ta comentando pra mim não Íicou claro nós ta mos

tento um aumento em funções até acima do limite, esse projeto além de

prejudicar o salário dos servidores né, que ainda não foi revisto por esta

administração ainda conta com uma grande quantidade de funções que no caso

seria em tomo de 126 a 130 passando pra209 então acredito eu que este projeto

tem que ser mais estudado tem que ser mais refletido né e dez de já também

pesso a compreensão dos nobres colegas qUe vote contrario há esta preposição.
'Co* 

u palavra a vereadora Railda: Senhora presidente, senhores vereadores

bom dia a todos. É... Senhora presidente seúores vereadores eu gostaria de

resaltar o seguinte: a respeito desse projeto eu não sou contra o concurso

publico, ., *u a favor ào .on"rtto publico porque encontra a gente fica

conformidade com a Lei né que a promotora sempre ta exigindo que faça o

concurso publico pra não ter contratado, mas assim só que eu vejo alteração

nesse lotaóinograma de muitos cargos então assim eu gostaria que esse que esse

lotacinograma fosse reduzido um pouco, porque não temos necessidade de
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aumentar pra esse tanto de cargos então diante disso é a gente vê que esse

lotacinograma deveria ser analisado mais, com, mais cuidado, muito obrigado.
Com a palavra o vereador Fabio: Bom eu quero falar aqui a respeito do projeto,
onde nós já fomos discutimos ele na comissão, secretario de administração teve
presente onde foi tiradas as dúvidas, na miúa opinião o que eu teúo a falar do

Lotacinograma ai... Porque a diferença ela ta igual ao nobre colega Reginaldo
colocou: extensa porque tem alguns cargos que já foram criados no

lotacinograma e que não foi readequado nesse antigo que ta ai, e pra mim eu

acho que ta dentro do padrão a única coisa que eu ressalvo ai é porque tem trinta
e se eu não mim engano trinta e duas vagas trinta e cinco pra cargo de

pedagogia que nós abrimos ano passado, onde abriu dezessete para o concurso
mais infelizmente não passou nenhum profissional né, e hoje ta se colocando
vinte vagas, ele colocou ai vinte vaga pra... Se eu não mim engano pra lice...,
esse é ô, mas é um projeto só nãolSão dois projetos? Bom! Eu to falando mais

referente o 004, referente o 003 eu vejo que ta readequando igual foi colocado
na mensagem ai que, pois tem alguns cargos ai, que não tão nem no

Lotacinograma, mas já até abril concurso autorizou contratação nem no

latocinograma existe. Você pega o Lotacinograma antigo, foi prova o nobre

colega Reginaldo que o secretario de Administração trouxe e mostrou né

presentemente com todos na comissão única ai isso foi prova. E, referente ao no

004 eu vou fazer meu comentário logo né , eu ia fazendo mas vai colocar ele em

votaÇão posteriormente, esta questão das'trinta e cinco vagas que tem pra

licenciatura plena e pedagogia, onde tem muita dificuldade pois tem

profrssionais foi alegado lá na aldeia que são formados, não são formados na

área específica de pedagogia, então quando se abri concurso na área de

pedagogia eles não pode participar e dessa forma que ficou ai professor

licenciatura plena entendeu seja ele em qualquer nível, então fica facilita

bastante o concurso né pra quelas pessoas indígenas ou pessoas que estão lá

perto que não tem licenciatura especif,rca pra ta fazendo também parte do

concurso.neste momento coloco em votação, que for contra se manifeste quem

for a favor permaneça como está. Três a quatro... Então ele foi reprovado por

três a quatro... No momento da votação chegaram os Vereadores João Teodoro e

Silvio José querendo fazer parte da votação do projeto e a vereadora Railda

falou: pelo qu" ., sei na sessão ordinária o vereador chegando até, antes de

iniciar a ordem do dia ele pode entrar na sessão né, agora na sessão

extraordinária acontece que tem de olhar o regimento interno.A presidente diz:
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só um minutinho pro favor. Senhora vereadora, seúores vereadores, como ta

aqui no regimento intemo que ta omisso quanto a sessão extraordinária, e o

páqu..ro... ã a ordem do dia então eu peço que votemos para a permanênciapara

qré o. vereadores que chegaram posterior ( o vereador João e o Silvio)
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permaneça na sessão e possa votar os projetos.Coloco em votação: esse que foi
votado não mas os próximos para que eles possam votar. Vereador Reginaldo
diz: eu queria só dizer que o que não ta na sessão extraordinrl,ria vale o que ta na

sessão ordinária. Vereador João diz: Bom dia a todos! A questão do regimento
intemo num se aplica a mesma regra da sessão extraordinária a ordinária nâo
porque a sessão extraordinária e pauta especifica. A vereadora Railda diz:
Vereador Reginaldo eu gostaria de relatar o seguinte, é, quando,mas sessões

ordinárias, quando passa para a pauta para a ordem do dia o vereador que não

estiver presente não pode chega e ele chegar na ordem do dia e começar da

ordem do dia ele estará já será mantido como faltoso a sessão, agora como
estamos em uma sessão extraordinária e o regimento interno não diz nada a
respeito do vereador que chega atrazado a sessão extraordinária, então nos casos

omisso é a presidente pode colocar em votação acho que não vejo neúum
problema nós votarmos a permanência do vereador Silvio e o Vereador João.A
presidente diz: Então eu coloco em votação a permanecia dos dois vereadores

na mesa, coloco em votação na sessão, quem for contra se manifeste quem for a

favor permaneça com esta. Aprovado por unaminidade. Sf. secretaria faz a
leitura do projeto de lei complementar n' 004 de 14 de julho de 2004 , que

introduz alterações no anexo único da lei complementar no 03 do dia 22 de

dezembro de 2005.Neste momento coloco em discussão, com a palavra o
vereador Fabio: Quero falar referente a este projeto da educação, é,

Lotacinograma onde quero frisar o que eu falei aqui antes referente a essas

vagas que foi aberta pro professores de pedagogia né, e no entanto não apareceu

ninguém fazer, apareceu mas não conseguiu aprovação no licenciatura plena e

pedagogia especifica e foi aberto né, agora ele ta pedindo mais vinte vaga pra

questâo de professores de licenciatura plena não interessa se é pedagogia ou

historia ou qualquer outra matéria né, pra da condição aquelas pessoas que não

são especificas em pedagogia pra ta fazendo parte desse novo concurso que

pode ta ocorrendo. Referente ao projeto anterior, quero só resaltar porque não

loi feito uma convoca ção, ta certo que só foi feito verbalmente, mas não foi

feito uma convocação oficial né, onde teve os dois atrasos de dois vereadores e

teve infelizmente a reprovação do lotacinograma da prefeitura e eu vejo que o

prefeito se ta pedindo o lotacinograma abertura pra tentar um concurso ta se

ientando fazer o correto e no momento pela primeira vez que a câmara ta

tentando prejudicar o trabalho do prefeito, infelizmente acabamos de reprovar

um lotacinograma aqui onde ele que ta dando condições necessárias pro pessoal

ta fazendo concurso, pro pessoal ta se organizando a estrutura administrativa se

organizando da melhor forma.De acordo com a promotoria publica de acordo

.J. u. exigências do tribunal de contas e à câmara no sei ato individual né e

até as vezei político, vem reprovar um projeto que é de extrema necessidade
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onde todo profissional que é contratado ta esperando essa aprovação e

felizmente tem alguns nobres colegas que ta aqui parece que é pra prejudicar,
num sei se é individual pelo prefeito mas acaba prejudicando essas pessoas que

estão contratadas.Essa que é a realidade, obrigado.Com a palavra o vereador
Reginaldo: Já cumprimentei vossa excelências , bom dia ao publico. O que eu

não entendo é o seguinte: Se hoje a educação funciona nobres colegas com
68(sessenta e oito) pessoas, ou seja, sessenta e oito servidores dentre esses

quarenta são efetivos vinte e oito são contratados, porque nós temos que

aumenta pra cento e quarenta funcionários no nosso Lotacinograma. Qual a
medida? Se hoje se funciona como a vossa excelência disse com contratados né

que estão ai se necessitando das vagas e essas vagas pra pode existi elas tem que

existi no lotacinograma se não o prefeito não pode contratar, então na verdade

tem é contratado as vagas já existe no lotacinograma há não ser essa licenciatura
plena que foi colocada que não existia nos Lotacinograma anteriores certo mas

todos os outros cargos que estão aqui senrpre existiu. Agora a questão é o
seguinte, eu funciono com sessenta e oito ou eu funciono com cento e quarenta,

e se temos que abri vaga temos que abri vagas pelos cargos que já estão

contratados corretos, que são só vinte e oito e nós vamos ver aqui um aumento

de quase cem funções, sem cargos isso somente na educação, somente na

educação entâo por isso eu falei há pouco ta complicado a explicação não foi
satisfatória, porque não conseguimos achar um método há um desequilíbrio

entre gente trabalhando e gente no lotacinograma porque se a gente tem pessoas

trabalhando temos sim que deixar aqueles cargos que já são contratados e não

há porque não abri concurso, porque pode sim abri concurso dentro dessas

vagas, agora aumenta , no outro lotacinograma aqui, acho que não teúo aqui,

mas nos tíúamos setenta e cinco ou setenta e oito é...funções no latocinograma

da educação ele passou pra cento e quarenta, olha a disparidade entre um e outro

e olha também a disparidade entre o que ta trabalhando e o que ta no

lotacinograma é futuro, mas essa casa aqui bomo vossa excelência bem disse ta

aqui pra ajuda se amanhã ou depois precisa nós vamos aprova' agora não

podemos ai pega e dá livre arbitro pro prefeito deixando uma questão de quase

àitenta vagas ai pra ele contrata hora que ele quiser ou abri um concurso a hora

que ele qJis". co- tantas vagas, criando expectativa e esperança num cidadão

sendo que de repente num vai se chamado nos dois primeiros anos, então ai é

§

§

que ta eu não sou contra concurso se entendeu agora eu acho que tem que te o

equilíbrio entre pessoas que ta trabalhando, e outra nós não podemos esquecer

qr. not ta mos com 42oÁ há 43% do nosso orçamento real com folha de

pagamento agoÍa a gente aumenta mais cargo a gente ta levado o que, ta mo

ievãrdo aindã mais a nossa folha de pagamento que chega 95Yo da nossa receita

liquida que dá hoje em torno de 47%o a 48Yo da questão de folha
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com a prefeitura não é o 54 e 95Yo da receita liquida nossa então a gente tem
que ser O Que? A gente tem que ser honesto, nesta questão não podemos aqui
atribui N... Funções sendo que a gente também a gente não pode ta pagando

essas pessoas. Com a palavra o vereador João: Senhora presidente, senhora
vereadora, senhores vereadores, bom dia, bom dia ao publico. Quero só lembra
nobre colega que a questão de administração é de responsabilidade do prefeito é

do executivo e, no entanto vejo vossa excelência querer administrar o município
dizendo se pode ou não contrata, quando na reunião com secretario de

administração ficou bem claro que as 32 vagas do ensino médio que não existe
no lotacinograma que vem sendo contatado não é legal, é só uma forma de

regulamentação é pra dá mais agilidade tem vários cargos nós

irresponsavelmente autorizamos sem ta previsto no lotacinograma a contratação
que erramos que a nossa função é fiscalizar devíamos detectado o erro é dito
não ao prefeito naquele instante e ai sim teria aberto as vagas no latocinograma,
agora essa questão dizer que a folha ta em 48, vossa excelência vem pedindo

80Á de aumento,8.75o/o vai há 56 se pode chegar a 54 tem que falar um pouco

mais de verdade mais seriedade nas coisas que falar pra não fica aqui brincando

com povo que vem aqui assistir a sessão, vamos dizer que temos 48%, depois

vem e exigi um aumento de 8.75%o vamos àá 56 o Maximo é 54, sentamos na

reunião com secretario de administração foi nós passado os cargos que estão

sendo criados é pra regulamenta que a estrutura administrativa da prefeitura

vem bagunçada há muito tempo, a tentativa e só de regulamenta, essa historia de

dizer que vai fazer concurso e dizer que não vai chamar eu posso afirma que é

mentira, porque dentro da lei dos dois anos é direito, e pode mando com

mandato de segurança e quebra e ser chamado pro concurso sim, ninguém vai

abri vaga de fantasia, porque a onde ta a responsabilidade da câmara ,quando

fala desse jeito ta dizendo que não tem câmara em Nova Nazare que não tem

vereador em Nova Nazaré , o prefeito vai abri um concurso de fantasia cadê

nossa responsabilidade, nós temos que ter responsabilidade temos que fiscalizar

o prefeito sim não podemos limita os gastos dele mas podemos fiscalizar e

denuncia isso nos podemos fazer, agora dizer se contrata ou não contata é

competência nossa Quando o pedido é dessa casa e temos também que exigi

responsabilidade do prefeito não tira a nossa responsabilidade dize que o
perfeito vai fazer um concurso de mentira pra alimenta a esperança dos outros.

Nos temos que ter responsabilidade nessa casa se fez um concurso vai abri as

vagas pra sJ realmente existe,vamos esquece as questões pessoais,vamos ajuda

a úministra o município,vamos fiscaliza exigi que o recurso seja aplicado isso

eu concordo mais querer administrar é competência do prefeito, vossa

excelência mim acusou que quero administra o município, não, eu quero ajuda

alerto o prefeito sempre, isso ta e odemos fazer, e prova tão

OMPROMISSO COM O POVO DE NOVA NAZARÉ

J

\

rrado prefeito não p

J*à** a\.1" S

Av. Frei Agustine, s/n - esq. com Ruo 20 - Tel. (óó) 3467-1095/1152 - Cep 78ó38-000 - Novo Nozoré - MT

\§
.§

§

\



Estado de Mato Grosso

CÂMARA MUNIcIPAL DE NoVA NAZARÉ . MT
GESTAO 2007 -2008

grande de ta acompaúado o prefeito pode puxa na intemet as contas não foram
aprovadas vem sendo reprovado ano a ano e com um esforço dessa casa também
que vem lutando no dia a dia conversando com prefeito mudando algumas

coisas é um município novo inexperiente,ta mos aprendendo com os erros nas ta
mos aprendendo o que é importante.Talvez essa câmara ta fazendo um trabalho
que as vezes ninguém,foge a compreensão acha que a càmara ta sendo omissa ,

não, essa câmara nunca reuniu tanto, nunca se discutiu tanto e posso dizer
também , nunca se acertou tanto, muito obrigado.Com a palavra o vereador
Reginaldo: Eu acho que vossa excelência quando acordou hoje, esqueceu de se

higienizar, eu disse que a nossa folha esta,( os tímpanos né...) nossa folha esta

em 42%o, o que eu quis dizer é o seguinte: nós temos um alcance de 54%o na

nossa que a gente pode chegar,mas nós temos um outro dispositivo na Lei 101

que fala q:.:,e é 95%o da nossa receita liquida isso daria em trono de 48, 49oÁ

então isso o seúor sabe porque foi dito numa reunião nossa de 42Yo , uma otÍra
coisa que eu queria dizer é que infelizmente quando nós fizemos nossa reuniões

numa sala lado aqui o só secretario, os assessores do seúor prefeito esquecerão

de incluir alguns projetos no lotacinograma, então na verdade ele passou pra

gente os cargos que foram criados mas não foram criados no lotacinograma uma

prova disso ta aqui o, nos temos aqui a lei complementar 03, a014, nos temos a

015, o que acontece e que eles pegaram o lotacinograma lá atrás se entendeu e

Esqueceu de coloca o restante das outras leis esparsa que foram feitas juntos

com o lotacinograma pra ver a realidade do latocinograma verdadeiro, correto

então aqui nessa casa nunca foi aprovadb uma

lotacinograma, vou dar um exemplo aqui: quando

próprio filho dele pra apontado, ele contrato no

corleto duas funções no lotacinograma então aqu

tem aumento de cargo na administração, quando vossa excelência fala que eu N
quero administra isso a gente já se debateu a muito tempo atrás e hoje vossa 

-*
excelência ta vendo que é a mesma coisa que vossa excelência fazia, só que §
naquela época eu não queria empurrar de goela abaixo, agora hoje não, tão \
quérendo empulrar de goela abaixo e é isso que eu não concordo , você fazer

toda uma estrutura que hoje você trabalha hoje certo e em cima dessa estrutura

criar N vagas, são mais de oitenta vagas que estão criando é essa que é a questão

como que vai fica, exatamente como o seúor acabou de falar, como vai fica a

nossa questão de aumento salarial de perca salarial que nós a dois anos não

temos, tomo vai fica essa questão , vai aumenta vai diminui, provavelmente a

questão do servidor e só diminui. A presidente neste momento coloca em

votação, quem for contra se manifes te, quem for a favor permaneça como esta.

A presidente diz: Bom o meu voto como já vou dito, isso é uma questão multo

delicada, porque nos devemos tratar as coisas com seriedade e como foi
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colocado aqui o secretario outro dia, eu entendi que é para melhor adequar o
quadro de trabalho, então meu voto é favorável. Então foi aprovado por 5 a 4. A
seúora secretaria faz a leitura do projeto de Lei no 017 de 09 de julho de

2007.Altera o anexo único da lein" 222 de 05 de julho de2007. Neste momento
coloco em discussão, neste momento coloco em votação. Aprovado por
unanimidade. A Senhora secretaria fazaleitwaprojeto de lei no 019 de 012 de
julho de 2007. A:utoriza o município a participar do consorcio intermunicipal do

médio Araguaia. A presidente diz: Coloco em discussão, coloco em votação.

Aprovado por unanimidade. PALAVRA LI\{RE: Agradeço a todos pela

presença aos vereadores e vereadora pela presença e pela votação nesse ultimo
projeto no qual eu falei não tava sendo colocado aqui na pauta, mas falei com

todos os vereadores e tiveram a compreensão e votaram favorável dado a
importância para o nosso município. Agradeço a presença de todos e a todas e

convidaprapróxima sessão ordinariano dia 06 de agosto de2007 as 19:00 hs,

um bom dia e muito obrigada.
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